
 

 
 

 ASSEMBLEE GENERALE DU 20 JUIN 2019 

MONTIER EN DER 
 

PROCES VERBAL 
 
 
 
Accueil des délégués des clubs et pointage des pouvoirs (à partir de 18 H 00) 
 
 
 
Représentativité statutaire : 
 

Nombre de voix clubs 366 

Nombre de voix comité directeur 17 

Total 383 

Majorité 1/3 129 

Après émargement 

Nombre de voix clubs (79 présents) 352 

Nombre de voix comité directeur 13 

Nombre de voix recueillies 365 

QUORUM ATTEINT 

 
 

 

 

1) Allocution de bienvenue du Président et accueil des Personnalités 

 

 Allocution de bienvenue du Président 

 Accueil des Personnalités 

 Hommages – Carnet de vie 

 

 

2) Approbation du procès- verbal de l’Assemblée Générale d’Hiver du 16 novembre 2018 (publié sur le site du 

District le 27/05/2019) 

 

Le PV de l’AG du 16/11/2018 (publié le 27/05/2019) est approuvé à l’unanimité. 

 

 

 



 

 
 

3) Rapport moral du Président 

 

« Le football haut-marnais se porte bien. C’est le résultat du travail que vous effectuez chacun dans votre club. 
Travail de qualité sur le terrain avec de plus en plus d’éducateurs, de dirigeants, d’arbitres formés mais aussi 
travail de qualité sur le fond, l’esprit, l’éthique et le fair-play. 
De ce fait, petit à petit, tricherie de matchs, insultes, propos injurieux ou discriminatoires cèdent 
progressivement la place au plaisir et à la passion du jeu.  
On est dans le bon sens, tout n’est pas parfait mais ce bon sens permet de faire émerger les quelques éternels 
insatisfaits, contestataires de tout et de rien.  
Ils devront comprendre un jour que le football est un jeu et non un lieu de contestations systématiques ou 
d’expression de son mal être. 
Notre District fonctionne bien, il n’a pas changé comme je l’entends souvent dire, il a naturellement évolué grâce 
à un groupe de salariés que je dirai d’exception par son dynamisme, son professionnalisme, sa complémentarité, 
soutenus par un comité directeur travailleur, il s’appuie sur des commissions engagées et efficaces, merci à eux 
et à tous les bénévoles qui les entourent. 
Mais si le district marche bien c’est aussi grâce à vous. Une confiance réciproque et une proximité s’est installée 
dans l’intérêt général. Cette confiance est le moteur du couple club-district. 
Gardons le même objectif : avancer et répondre aux exigences de notre football. 
Vous avez répondus présents et je dois vous remercier.  
A la signature de la charte d’éthique (85% de signature), 15% ne l’ont pas encore signée peut-être par oubli mais 
peut-être aussi pour une raison précise, je suis à leur écoute, en fin de saison un parallèle entre non signature et 
incivilités sera établi. 
Par votre présence massive et participative aux cinq réunions de secteur que nous organiserons encore la saison 
prochaine dans vos clubs, je retiens de ces rencontres, outre l’accueil, l’enthousiasme et la pertinence de vos 
réponses aux problèmes que vous rencontrez. Cette mise en commun de vos, de nos difficultés car souvent 
identiques, nous permettra de trouver plus facilement des solutions. 
Plaisir de se retrouver à la JDD, aux coupes de Haute-Marne, au challenge fair-play, à la remise des médailles… et 
j’en oublie, cette convivialité que je souhaite nous unit encore plus. Continuons à la maintenir. 

 
Mais aussi j’ai ressenti chez vous cette crainte de demain sur l’avenir du football en Haute-Marne (diminution du 
bénévolat et de l’engagement des joueurs, un CNDS modifié mais toujours aussi compliqué, se nommant 
maintenant Agence Nationale du Sport. Des aides de plus en plus difficiles tant des agglos que des communes 
devenues frileuses en investissement surtout au niveau des infrastructures dont nous manquons). Mais je reste 
confiant déjà par le travail que vous effectuez et votre enthousiasme à réagir. Ils ne peuvent vous oublier sachant 
tout ce que vous apportez à leur ville. 
La Fédération a été ponctuellement généreuse avec la deuxième étoile et le FAFA est reconduit. Son Président 
comprend l’importance de la proximité de la base dans notre football et ne peut laisser la ruralité sur le chemin 
surtout dans le contexte de la nouvelle Ligue et de ses difficultés.  
Le comité départemental, avec qui nous entretenons de bons rapports, comprend qu’il va de l’intérêt général de 
travailler ensemble dans le développement.    
Nous atteignons les 8000 licenciés, cette augmentation des effectifs fait de notre sport, et de loin, la pratique la 
plus demandée et même en cette époque ou les licenciés diminuent dans beaucoup de fédérations nous 
enregistrons une hausse surtout chez les jeunes et les féminines. Nos formations sont en augmentation tant 
dans l’éducatif que la communication, nous Nous avons de bons résultats dans le développement au niveau des 
jeunes avec reconnaissance au niveau régional et même national : labels, foot à l’école… Après entente avec 
l’Education Nationale et notre Département, nous poursuivrons les classes sport-étude et notre collaboration. 



 

 
 

J’espère que la Ligue Grand Est dont nous dépendons trouvera rapidement une solution à son budget afin qu’il 
soit voté par son AG. Cette solution ne doit impacter ni vos clubs ni le District car nous avons déjà assez de 
difficultés. 
Voilà ces quelques réflexions et ce qui sera le fil directeur de la conduite du Comité Directeur que je préside et 
que vous avez élu.  
Et pour conclure, je dois avouer que je reste en admiration de votre engagement de bénévoles, de ce que vous 
faites, chacun dans votre club, chacun à votre façon, et je conclurai simplement en vous avouant que je suis fier 
tout simplement d’être votre président. 
Bonnes vacances. » 

 

 

 

4) Rapport d’Activité du Secrétaire Général 

 

 

1. BILAN SPORTIF 

 

Paul Roze, secrétaire général présente le bilan sportif de la saison 2018/2019. 
 

 
 

33 clubs de notre district ont participé à cette compétition. Au 5ème tour NEUILLY et VAUX/BLAISE quittaient la 
compétition en s’inclinant respectivement face à SEZANNE SA et LE CHESNE. 

 
 

 

 
 

CHAMPIONNATS DE LIGUE 
 

SENIORS 
 

En R1, VAUX SUR BLAISE termine 13ème. 
 



 

 
 

En R2, ECLARON termine 1er, CHAUMONT 3ème, STS GEOSMES 5ème, MARNAVAL 7ème, CHEVILLON 8ème et 
ORNEL 12ème. 
En R3, SARREY MONTIGNY termine 1er, MONTIER EN DER 2ème, ECLARON (2) 3ème, CHAUMONT (2) 4ème, 
PRAUTHOY VAUX 5ème, VAUX SUR BLAISE (2) 6ème, MARNAVAL (2) 8ème, ANDELOT 9ème, ST DIZIER ESPERANCE 
10ème, PREZ BOURMONT 11ème  et ROLAMPONT 12ème. 

 
 

JEUNES  
 

En U19 R1, MARNAVAL termine 9ème  

 
En U19 R2, CHAUMONT termine 2ème, BOLOGNE 7ème, ECALRON NHM 8ème et ORNEL 9ème. 

 
En U18 Féminines R1 à 8, MONTIER EN DER  termine 5ème  

 
En U18 Féminines à 8, BOURBONNE OSIER  termine 1er   

 
En U17 R1, CHAUMONT FC termine 5ème  

 
En U17 R2, ASPTT CHAUMONT termine 1er, MARNAVAL 2ème, CHAUMONT (2) 3ème, ORNEL 4ème, SUD 52 7ème, 
BOLOGNE 5ème, MONTIER/EST AUBOIS 6ème, BOLOGNE 9ème  

 
En U15 R1, MARNAVAL termine 4ème, CHAUMONT FC 5ème, ECALRON NHM forfait général 

 
En U15 Féminines R1 à 8, MONTIER EN DER  termine 6ème  

 
En U15 R2, MONTIER/EST AUBOIS  termine 1er, SUD 52 2ème, VAUX/WASSY 3ème, ORNEL 4ème, CHAUMONT (2) 
6ème et ASPTT CHAUMONT/BRICON 7ème 

 
En U13 R1, CHAUMONT termine 2ème, ASPTT CHAUMONT/BRICON 3ème, ECLARON NHM 5ème, EURVILLE 8ème 
et BASSIGNY FOOT 10ème  

 
 

 

 
COUPES DE LIGUE 

 
Champagne’s League U15 : vainqueur CHAUMONT 
 

 



 

 
 

 
CHAMPIONNATS DE DISTRICT 

 
 
JEUNES  

 
En U13 D2, terminent champions : 
- Poule A : CSB/ACADEMIE 
- Poule B : DOULAINCOURT 
- Poule C : ASPTT CHAUMONT/BRICON (3) 
- Poule D : ROUVRES/AUBE/AUJON 
- Poule E : CHALINDREY (2) 

 
En U13 D1, terminent champions : 
- Poule A : MONTIER/PAYS DU DER 
- Poule B : SUD 52 

 
En U15 à 8, c’est BOLOGNE (2) qui termine 1er 

 
En U15 D2, terminent champions : 
- Poule A : MARNE RONGEANT ROGNON 
- Poule B : ROUVRES/AUBE/AUJON 

 
En U15 D1, c’est BOLOGNE qui termine 1er 

 
En U17 DISTRICT 10, MONTIER/EST AUBOIS (2) termine 8ème  

 
En U17 D2, c’est BOURBONNE/OSIER qui termine 1er 

 
En U17 D1, c’est BIESLES qui termine 1er  

  
En U19 INTERDISTRICT, VAUX/WASSY termine 4ème, MONTIER/EST AUBOIS forfait général  

 
 

SENIORS 
 

POISSONS remporte le championnat Futsal 
 
 
 



 

 
 

En D2 Féminines, terminent championnes : 
- Poule A : BAYARD 
- Poule B : ST GILLES 

 
En D1 Féminines, c’est VALCOURT qui termine 1er  

 
 

En séniors D4, terminent champions : 
- Poule A : VOILLECOMTE 
- Poule B : VILLIERS LE SEC 
- Poule C : ST GILLES 

 
En séniors D3, terminent champions : 

 - Poule A : BAYARD 
 - Poule B : WASSY 
 - Poule C : BROTTES 
 - Poule D : PRAUTHOY/VAUX (2) 
 

En séniors D2, terminent champions : 
 - Poule A : BOLOGNE 
 - Poule B : CHATEAUVILLAIN 
 

En séniors D1, CHALINDREY termine champion. 
 

 
 
 
 

COUPES DE DISTRICT 
 

 
Coupe de Haute-Marne U15 : vainqueur BOLOGNE 

 
Coupe de Haute-Marne U17 : vainqueur BIESLES 

 
Coupe Féminine Consolante : vainqueur MONTIER/EST AUBOIS 

 
Coupe Féminine Principale : vainqueur SARREY-MONTIGNY 

 
Coupe de Haute-Marne Seniors Consolante : vainqueur STS GEOSMES (2) 

 
Coupe de Haute-Marne Seniors Principale : vainqueur CHAUMONT (3) 

 
 
 
 
 



 

 
 

2. BILAN D’ACTIVITE – ACTIONS FEDERALES 

 
Retour sur les différentes activités du district au cours de la saison 2018 / 2019. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

AXE 1 : FOOTBALL CITOYEN 
 

 Poursuite déploiement du PEF (avec création concours d’action) 
 Déploiement du projet de la charte éthique 
 1ère saison d’action du comité éthique 
 Poursuite du challenge fair-play (D1 et U15 – U17) et lancement en D2 

 
 

 



 

 
 

AXE 2 : PLAN DE PERFORMANCE FEDERALE 
 

 Déploiement du PFF : détections U13 – U14 – U15  
 Détecter de façon précise et optimisée 

 
 

 Orienter en permanence vers les structures adaptées 
 Accompagner le joueur dans son épanouissement et vers le haut niveau 

 Mise en place de centres de perfectionnement pour les jeunes féminines 
 
 

AXE 3 : DEVELOPPEMENT ET ANIMATION DES PRATIQUES 
 

 Rassemblement de masse – football animation 
 Journées d’accueil / Rentrées du football 
 Rassemblement U11 
 JND 
 Festival U13 Pitch : Une compétition festive et éducative 

 
 
AXE 4 : FOOTBALL EN MILIEU SCOLAIRE 
 

 Déploiement de l’opération football à l’école 
 Maintien des sections sportives scolaires 

 
 
AXE 5 : FEMINISATION DU FOOTBALL 
 

 Accompagnement des clubs dans la mise en place de leurs opérations de promotion du football féminin 
« Chacun son foot  » / Semaine du Foot Féminin 

 Centres de perfectionnement techniques 
 Mise en place du club des 52 femmes 

 
 
AXE 6 : DEVELOPPEMENT DES NOUVELLES PRATIQUES 
 

 Mise en place du challenge Foot Loisir 
 Développement de la pratique futsal : championnat, coupe, plateaux jeunes 

 
 
AXE 7 : STRUCTURATION DES CLUBS 
 

 Accompagnement label jeune 
 Accompagnement des clubs dans leur structuration 
 Réunions de secteurs  
 Accompagnement FAFA 



 

 
 

 Informatisation des engagements et procédures footclubs 
 Tables rondes sur le bénévolat 

 

 
AXE 8 : RECRUTEMENT & FIDELISATION DES DIRIGEANTS, ARBITRES et EDUCATEURS 
 

 Recrutement et fidélisation des dirigeants bénévoles 
 Déploiement du Programme Fédéral de Formation 
 Accroissement de la valorisation des bénévoles 

 
 

 Recrutement et fidélisation des arbitres 
 Formation Initiale Arbitrage 

 Recrutement et fidélisation des éducateurs 
 Poursuite des formations d’éducateurs par secteur 

 

 

 

3. RAPPORT DES COMMISSIONS 

 
 

COMMISSION SUPERIEURE D’APPEL       

 
Cette commission a pour objectif de répondre aux appels de décisions de 1ère instance. 
La commission s’est réunie 6 fois cette saison pour des configurations sportives et disciplinaires. 
La commission a traité 7 dossiers disciplinaires, 3 dossiers sportifs et 1 dossier lié à l’arbitrage. 
 
 
 

COMMISSION DES TERRAINS ET DES INSTALLATIONS SPORTIVES  

La commission doit confirmer 17 classements de terrain pour l’année 2019. 
Concernant le FAFA, on dénombre 8 dossiers validés pour la saison 2018 – 2019 :  

o 4 dossiers de sécurisation d’installation sportive 
o 2 dossiers de terrains FOOT 5 
o 2 dossiers de mise aux normes de vestiaires et installation sportive. 

La commission s’est réunie 3 fois cette saison. 
 

 
 

COMMISSION SPORTIVE ET DES COUPES DE HAUTE MARNE    

 
La commission s’est réunie 11 fois. 
167 dossiers traités qui se répartissent : 
- Réserves d’avant match : 22 
- Réclamations d’après match : 11 



 

 
 

- Forfaits : 121 - Le nombre de forfaits et pratiquement identique à la saison 2017/2018. 
- Forfaits généraux : 13 forfaits ont été enregistrés, en légère baisse par rapport à la saison 2017/2018. 
- FMI : 15 passages en feuille de match papier, mauvaises applications incombant aux utilisateurs. 
 
 
 

COMMISSION DE DISCIPLINE       

 
La commission de discipline s’est réunie 35 fois cette saison en séance plénière pour traiter les exclusions et dossiers 
graves en retour d’instruction. 
 
On note la répartition des dossiers suivante : 
- 60% de 1ers avertissements inscrits au dossier 
- 21% de 2èmes avertissements inscrits au dossier 
- 9% de 3èmes avertissements inscrits au dossier 
- 7% de suspensions fermes (3 à 7 matchs de suspension) 
- 3% de suspensions fermes (au-delà de 7 matchs)  
 
 
 

COMMISSION DE FEMINISATION       

 
Bien lancée la saison passée, et avec des membres toujours aussi motivés, la commission de féminisation a tenté de 
conserver la même dynamique que la saison passée. Etablissement d’un calendrier des actions de la saison dès 
septembre, rassemblements d’animation pour les catégories jeunes, futsal de noël. La Commission a aussi pu 
bénéficier de l’organisation par le district du « Club des 52 Femmes » pour se donner une base de travail pour les 
saisons à suivre. Coté déception, à noter tout de même que le stage n’a pas pu se dérouler sur 2 jours comme la 
saison passée, mais en 2 fois 1 journée. Les participantes ont tout de même apprécié l’ambiance et les activités 
proposées lors de leurs journées. 
Pour la saison prochaine, toujours l’objectif de pérenniser les actions déjà mises en place, et travailler de manière 
plus approfondie sur le football animation (de U6F à U11F), l’arbitrage au féminin et le recrutement de dirigeantes 
qui passeraient simplement par l’officialisation par une licence d’un travail qu’elles font déjà depuis plusieurs 
années. Aussi, nous espérons surfer sur l’effet Coupe du Monde Féminine annoncé pour développer les compétitions 
uniquement féminines dans le département. 
 
 
 

COMMISSION FOOT DIVERSIFIE     

 
Comme les années précédentes, les manifestations habituelles FUTSAL ont eu lieu dans toutes les catégories. 
Les licenciés du foot animation ont participé aux plateaux FUTSAL organisé en Janvier et Février. 
Le challenge interdépartemental féminin s'est déroulé le 3 février avec la participation de 20 équipes à Wassy. 
Vainqueur poule Honneur SL de L'ORNEL, vainqueur poule excellence SR NEUILLY L'EVEQUE. 
 
 



 

 
 

Le championnat Senior a eu lieu du 11/12/2018 au 26/02/2019 avec 6 équipes engagées (2 équipes du Nord, 2 
équipes centre et 2 équipes du Sud). Rencontres arbitrées par un officiel, fair-play et bonne humeur ont été de 
rigueur. Le club de POISSONS termine 1er. 
La coupe FUTSAL s'est déroulée sur 3 dimanches en Janvier avec la participation de 24 clubs engagés au départ, 
répartis en 4 poules. Malheureusement 3 clubs ne se sont pas présentés.  
Les finales ont eu lieu sur 3 sites : vainqueur consolante JONCHERY, vainqueur promotion POISSONS, vainqueur 
honneur NEUILLY l'EVEQUE, vainqueur excellence STS GEOSMES. Les rencontres ont été encadrées par 6 arbitres 
officiels et se sont relativement bien passées. Merci aux clubs qui ont accueilli des rencontres et à tous les 
participants. 
Quant au foot loisir à 8 organisé par le District cette saison, avec une quinzaine d'équipes engagées (équipes 
entreprises et quelques équipes de clubs) la saison s'est terminée après 3 phases de rencontres. 
 
La commission s'est réunie 4 fois dans la saison. 
 
 
 

COMMISSION DES JEUNES       

 
La commission jeune s’est réunie 3 fois cette saison. 
 
Le but de cette commission jeune est de préparer les championnats jeunes pour la première et la deuxième phase et 
d’assurer bon déroulement de la coupe de Haute Marne jeunes. 
 
 
 

COMMISSION PROMOTION DE L’ARBITRAGE (CDPA)    

 
Première saison d’existence pour la CDPA. Beaucoup de variations d’effectifs auront eu lieu (5 départs sur 8 
membres au départ) qui n’ont pas encore tous été remplacés. 
La commission s’est réunie 2 fois, dont la première en présence de Bastien DECHEPY (CTRA). 
Malheureusement peu d’actions auront abouties pour la première année de fonctionnement. Un groupe facebook a 
été créé via le district et plusieurs informations paraitront pour documenter sur l’arbitrage et en faire la promotion. 
Les clubs de D1 vont être concertés pour avoir leur opinion sur la saison écoulée pour renouer le dialogue avec les 
clubs et aider au développement et aux rapprochements entre les clubs et les arbitres. 
Des actions vont également être mises en place pour la rentrée scolaire prochaine pour faire placer des affiches dans 
les collègues et lycées du département voir même organiser des opérations de sensibilisations directement en milieu 
scolaire. 
 
 
 

COMMISSION STATUT DE L’ARBITRAGE    

La commission s'est réunie 3 fois cette saison. Le but de cette commission est de prendre en compte  les situations 
des arbitres afin de les attacher ou détacher d'un club. Le tableau du statut de l’arbitrage est diffusé au 31 janvier 
puis au 30 juin pour confirmation, sur le site du district. 



 

 
 

COMMISSION DEPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE    

1) La réunion de début de saison a rassemblé les arbitres de notre district, le 01/09/2018 au collège de la 
Rochotte à Chaumont 

2) Une formation initiale de candidats à l’arbitrage s’est déroulé le 13.20.27/10 et le 03/11 à Esnouveaux, 25 
inscrits, 8 candidats ne sont pas venus. Sur 17 il y a eu 12 reçus dont 5 jeunes à la fin de cette formation. 

3) Une formation auxiliaire s’est déroulée. 
4) Le 30 mars 2019, la CDA organisait un stage de recyclage au collège de La Rochotte pour tous les arbitres 

(partie théorique). 
5) Une formation initiale devrait se dérouler courant fin septembre 2019. 
6) La CDA s’est réunie 4 fois en réunions restreintes et 4 fois en réunions plénières. 

 

COMMISSION TECHNIQUE       

Compte rendu de la Commission technique et des actions réalisées par Dominique DAROSEY (Conseillère Technique) 
avec les membres de la commission technique composée d’une vingtaine de personnes. Elle est dissociée en deux 
pôles : Le pôle Jeune et le Pôle Formation (du joueur et de l’éducateur). Elle a pour mission de développer la pratique 
des jeunes et d’accompagner les joueurs. 
 

I. Développement de la pratique 

 

 Organisation des journées d’accueils «  La rentrée du Foot ! » (Septembre) 

 Mise en place et Animation des réunions de secteurs en vue d’établir les calendriers du Football 

d’animation (Septembre & Février) 

 Gestion du Festival U13 -Tour de qualification + Finale départementale (Novembre, Février et Avril) 

 Proposition de la pratique Futsal sur inscription Volontaire (U7 à U17 de décembre à février) 

 Rassemblement de secteurs pour les féminines U11F-U12F-U13F (5 tous les 5 à 6 semaines) 

 Organisation des Journées Evènementielles (JND, Challenge départementale U11) 

 Suivi et mise en place du football à l’école primaire (42 écoles) 
 

II. Parcours de Performance Fédéral  (PPF) : 

Mise en place du suivi des joueurs U13 à U15 (Rassemblement de secteurs - Détection – Sélection et 
Accompagnement) 
 

1) U13 

3 Rassemblements de secteurs – 1 finale départementale. 

Les 120 Joueurs U13 qui ont participé aux rassemblements de secteurs sont identifiés dans une base de 

données fédérale afin de les suivre jusqu’en U15. 

 
2) U14 

- 3 Rassemblements de secteurs (décembre). 

- Une journée de Stage départemental à Chaumont avec 26 joueurs. 

 



 

 
 

- Participation à une journée avec l’aube à Troyes (Match + visite centre) 

- 4 joueurs ont été retenus pour le stage Territorial. 

 

3) U15 

- 3 Rassemblements de secteurs (novembre) 

- Une journée de stage départemental à Chaumont avec 18 joueurs + match vs Bar sur Aube. 

- Participation à une journée avec l’aube à Troyes (Match + visite centre) 

- 3 joueurs ont été retenus pour le stage Territorial. 

 

4) U14F U15F  

- Un rassemblement de 25 filles U14F U15F (Octobre) 

- Les meilleures joueuses ont été retenues pour participer à un stage territorial à Reims. 

- Un rassemblement de 25 filles U13F U14F (Février) 

- 4 joueuses U14F et 4 U15F ont participé au stage Territorial. 
 
 
 

Suivis des Sections Sportives Scolaires  Football au Collège (4) 
- Une visite annuelle des Sections Sportives Scolaires  

o Anne Franck, St Dizier 

o Louis Bruntz, Bourmont 

o Camille St Saens, Chaumont 

o Les Franchises, Langres 

Un joueur Haut-Marnais a été retenu au Pôle Espoir à Reims. Bravo à lui ! 
 

 

III. Formation des éducateurs : 

- Mise en place de module de Formation à proximité des clubs  (U7 – U9 – U11 – Futsal découverte). 

- Mise en place d’une journée certification en Février. 

- Mise en place d’un Module Animatrice Fédérale (Mars) 

 

3 candidats Haut-Marnais  sur 3 ont été reçus à la formation du Brevet moniteur de Football (BMF) dispensée par la 
Ligue pour cette année. 
 
 

IV. Autres : 

Accompagnement des clubs : « LABEL JEUNES ». 
- 6 clubs ont déposé candidature pour le LABEL JEUNES 

- 7 clubs ont déposé candidature pour le LABEL ECOLE DE FOOT FEMININ (EFF) 

 
Mise en place et suivi du Programme Educatif Fédéral (PEF). 

- Des réunions ont été mises en place pour accompagner les clubs dans ce projet. 

- Mise en place d’un concours PEF. 

 
 



 

 
 

4. EFFECTIFS 

 

 

STATISTIQUES 2018 / 2019 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ECART N-1

Senior 2845 7

U19-U18 327 28

U17-U16 380 -18

U15-U14 425 -20

U13-U12 477 -17

Football d'animation 1393 78

Senior F 261 5

U18F-U17F-U16F 96 17

U15F-U14F 67 11

U13F-U12F 58 1

Football d'animation F 150 36

Total Joueurs(ses) Libres 6479 128

Technique 23 1

Educateur fédéral 66 8

Animateur 42 -6

Total Educateurs 131 3

Futsal 4 -35

Foot loisir 37 37

Total Autres pratiques 41 2

Dirigeant 920 3

Dirigeante 234 -3

Total Dirigeants 1154 0

Arbitres 111 -1

Membres individuels 21 21

Ayant Droit 62 -15

TOTAL GENERAL 7999 138



 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5)   Vœux des clubs 

 

1. Vœu de l’AS ESNOUVEAUX 
 

Proposition concernant les groupes départementaux séniors. 
« Actuellement nous disposons d’une départementale 1, de deux départementale 2, de quatre départementale 3 
et de trois départementale 4. Je vous demande donc s’il serait possible d’étudier en comité directeur que la 
pyramide reprenne forme, c’est-à-dire de passer à trois départementale 3 et quatre départementale 4 afin que la 
hiérarchie commence à 1 groupe pour finir à 4 groupes. En cas d’accord de cette proposition, il nous faudrait donc 
étudier les montées de D4 (uniquement les 1ers de chaque poule) et les descentes de D3 (les 3 ou 4 derniers de 
chaque poule) pour la saison 2019/2020 afin que la saison 2020/2021 démarre dans ces conditions ». 

 

Avis du comité directeur :  
Etude du dossier pour les saisons à venir en fonction de l’évolution de la D4. 
Transmission à la commission sportive. 

 

Avant d’être soumis au vote des clubs, ce vœu fera l’objet d’un sondage auprès des clubs.  
 
 



 

 
 

2. Vœu du CS MARANVILLE RENNEPONT 
 

 « Possibilité pour un joueur en double surclassement de jouer dans l’équipe réserve de son club formateur ». 
 

Avis du comité directeur :  
DEFAVORABLE – Concerne les règlements généraux de la FFF 

 

 

 

 

6)   Modifications règlementaires 

 
 

1. Modifications des Statuts 

Quelques petites modifications règlementaires de librairie sont apportées aux statuts, telles que les 

dispositions spécifiques à l’élection de la délégation des représentants des Clubs de District à l’assemblée 

générale de la Ligue (article 12.5.6), le mode de scrutin (article 13.3) ou encore le fonctionnement (article 

14.4) 

 

2. Modifications des Règlements Particuliers du District 

Suite à une modification des Règlements Particuliers de la Ligue, ceux du District se trouvent aussi 

modifiés, par exemple pour l’article 6 portant sur les ententes et groupements de jeunes. 

 

Statuts et règlements particuliers du District disponibles sur le site internet du District dans la rubrique 

« Statuts et règlements »  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

7)   Aspect financier comptable : budget prévisionnel 2019/2020 

 
 Louis Flamerion présente le budget prévisionnel 2019/2020. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Le budget prévisionnel est adopté à l’unanimité. 

 

60 - ACHATS 15 200 70 - PRODUITS D'EXPLOITATION 72 000

Licences individuelles 200 Droits engagements 6 300

Eau, gaz, Edf 6 000 Cotisations district 13 000

Fournitures administratives 3 500 Droits administratifs et amendes 52 500

Brochures, imprimés 5 500 Licences individuelles 200

61 - SERVICES EXTERIEURS 31 400 74 - SUBVENTIONS 169 500

Location matériel 3 800 Ligue (part licence et mutations) 76 000

Entretien et réparations 5 000 FFF (Subvention CDFA) 19 000

Carburant 2 000 FFF (Subvention Agent Développement) 0

Assurances 2 600 FFF (Conventions d'Objectifs) 28 000

Evènements - rassemblements 15 000 Indemnité FFF préformation 8 000

Formations 3 000 CNDS (Emploi) 16 500

CNDS (Actions) 10 000

Conseil Départemental 12 000

62 - AUTRES SERVICES 32 900 75 - PRODUITS DIVERS 26 500

Honoraires 3 200 Sponsoring, publicité 16 000

Déplacements - missions 20 000 Dons bénévoles défiscalisés 5 500

Déplacements bénévoles défiscalisés 5 500 Produits de gestion courante 2 000

Affranchissements - Téléphone 3 200 Transfert de charges 3 000

Autres services 1 000

63 - IMPOTS ET TAXES 8 300 76 - PRODUITS FINANCIERS 2 100

Formation profesionnelle 2 000

Taxe foncière 6 300

64 - FRAIS DE PERSONNEL 168 950 77 - PRODUITS EXCEPTIONNELS 3 000

Salaires 122 500 Quote part subventions virées 3 000

Charges sociales sur salaire 46 000

Médecine du Travail 450

65 - REDEVANCES DIVERSES 1 500

68 - DOTATION AUX AMORTS. 14 500

69 - IMPOT SOCIETES 350

TOTAL CHARGES 273 100 TOTAL PRODUITS 273 100

BUDGET PREVISIONNEL - SAISON 2019 / 2020

CHARGES PRODUITS



 

 
 

8)   Election d’un nouveau membre au Comité Directeur 

 
Après un avis défavorable de la Commission de Surveillance des Opérations Electorales, la candidature pour la 
place vacante au Comité Directeur sera soumise au vote des clubs lors de la prochaine Assemblée Générale du 
District en novembre prochain. 

 

9)   Informations diverses saison 2019-2020 

 

1. Intervention de Louis Flamerion qui rappelle la mise en place du paiement des arbitres par le District dès 

septembre 2019. Une fiche explicative sera envoyée aux clubs cet été afin de les éclaircir sur cette 

nouvelle procédure. 

2. Intervention de Karim Grimet (commission foot diversifié) sur le plan de développement du foot loisir : 

a) Projet de mise en place par la Fédération d’un « pass » loisir permettant de pratiquer hors 

compétition. 

b) Point sur le challenge loisir mis en place en haute-Marne. 

3. Intervention de Jany Monetti (commission technique ) sur le lancement par le District d’un créneau de 

« Foot en marchant » pour la saison 2019/2020. 

 

10)   Intervention des invités 

 

- Intervention de la Conseillère Départementale du secteur de Montier en Der, Mme Anne LEDUC 

- Intervention du maire de Ceffonds, M. Eric KREZEL 

- Intervention du président de Montier, M. Frédéric PERRIN 

 

11)   Tirage au sort des ballons 

 
Les clubs d’EURVILLE, de ROCHES BETTAINCOURT, de SARREY MONTIGNY et de STS GEOSMES reçoivent 

chacun un ballon. 

 

12)   Remise des récompenses jeunes et seniors 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée. 

 

Le Président                                                                        Le Secrétaire Général 

Patrick LEIRITZ          Paul ROZE 
 

 
 
 
 

 

 


